

火炬传递开始 对东京奥运会意味着什么

25日上午，东京奥运会火炬传递从日本东北部的福岛出发，正式开始了为期121天、遍及日本47个都道府县的漫长征程，直到7月23日晚抵达奥运会的开幕现场。

KYO 2020 OLYMPIC



第一棒火炬手、日本前女足队员岩清水梓(右三)举起火炬

疫情下举办奥运 迈出坚实的一步

日本在福岛的国家足球中心举行了简单而隆重的火炬传递出发仪式。为了防疫需要，出发仪式不对公众开放。组委会在足球中心的室内球场内设置主席台，上午9时，去年3月从希腊带回的火种灯再次亮相，主席台上金色的火炬台被火种引燃后，全场响起热烈的掌声。

火炬接力的第一棒殊荣，落到2011年日本获得女足世界杯冠军时的主力队员岩清水梓身上。她从熊熊燃烧的主火炬上引燃了手中的火炬，然后手持火炬，与另外14名女足冠军球员，以及她们的主教练佐佐木则夫一起，缓慢地跑出室内球场。奥运圣火正式开始为期121天的征程。

圣火在日本全国各地的传递，绝不仅仅是一次街头巷尾的表演和展示，而是东京奥运会大幕开启的象征，甚至可以说是终点设在奥运会开幕式、由近万名火炬手参加的奥运会第一项“比赛”。这也标志着东京奥运会向疫情下举行迈出了坚实的一步。

自1936年现代奥运会圣火第一次在希腊古奥运会遗址点燃，经过80多

年，圣火早就成了奥运会的象征，也成了连接古代奥运会和现代奥运会、以及连接历届奥运会的精神纽带。圣火代表着奥林匹克精神，这种精神是超越国界、超越种族、民族的。它的起点在奥林匹亚，终点就是奥运会主体育场的火炬台。

仍然有四成民众 希望奥运会取消

火炬传递的开始，代表国际奥委会以及日本各方在疫情下举办奥运会的的决心已经落实到了行动上，也是东京奥组委赢回国内民众对奥运会支持的大好机会。受新冠疫情的打击，日本民众过去一年对奥运会的支持率大幅下滑。最新的民调显示，仍然有四成民众希望奥运会取消。疫情下，经济下滑、失业率上升、信心不足，日本民众的想法可以理解。

东京奥组委为火炬传递制定了详细的防疫措施，要求参加人员佩戴口罩，充分消毒，并提醒沿途观众不要聚集。一旦发现人群过度拥挤，组委会可能随时取消当天的接力。

火炬传递遍及日本所有47个都道府县，东京奥组委与各地政府在传递途中，将举办丰富多彩的活动，有望重新

激发人们对奥运会的热情，提振人们的信心。

可以预见的是，尽管东京奥组委采取了很多防疫措施，火炬传递沿途还必然存在着新冠病毒传播的风险。再加上日本解除紧急状态后，全国单日新增确诊病例呈增加趋势，防疫的压力依然很大。火炬传递将考验东京奥组委的防疫能力，也考验沿途民众的自我防护觉悟。目前，由于担心火炬传递的安全，已经有数十名火炬手请辞，其中包括多名知名演艺界人士和体育明星。火炬接力的每一天，都是奥运会的防疫演练，也将对奥运会期间的防疫提供宝贵经验。

此外，火炬传递将给予东京奥运会一次重生的机会。东京当年申办奥运会的主要目的之一，是为了2011年日本东北地震、海啸和核泄漏灾区的重建，东京奥运会被打上了“复兴奥运”的“日式”标签。而因为抗击新冠疫情，奥运圣火则被赋予了更多全球性的意义，奥运会的举办，也重新成为巴赫所说的，“黑暗隧道尽头的一束光”。

期待火炬传递的开始，帮助人们重建对奥林匹克精神的信仰：相互理解、友谊长久、团结一致和公平竞争。在今天的世界上，这些精神显得尤其可贵。

第十四届全运会扩容

9月15日至27日在陕西举行

日前，国家体育总局办公厅正式下发《中华人民共和国第十四届运动会群众赛事活动规程总则》，明确十四运将举行19个大项、185个小项的群众赛事活动。

19个大项中包括15个比赛类项目和4个展演类项目。比赛类项目有乒乓球、羽毛球、网球、足球、篮球、气排球、毽球、轮滑、龙舟、地掷球、围棋、象棋、国际象棋、桥牌和中国式摔跤；展演类项目包括广场舞、广播体操、健身气功和太极拳，按照竞赛规程，这四个项目将以线上比赛的方式进行。

我国于第十三届全运会首次设立群众项目比赛，共将19个大项、126个小项的群众项目纳入其中。据统计，通过线上、线下等多种方式，共有数百万群众参加了十三运的“我要上全运”基层选拔比赛。参赛人员遍及大江南北、涉及各行各业，运动员年龄最小的4岁，最大的93岁，近8000名业余选手、民间高手参加了全运会决赛阶段的比赛。

第十四届全国运动会将于今年9月15日至27日在陕西省举行。

男排超级联赛决赛

再现京沪大战

24日，2020-2021赛季中国男子排球超级联赛在国家体育总局秦皇岛训练基地展开半决赛争夺。北京队3:0横扫劲敌浙江队，卫冕冠军上海队遭遇江苏队顽强抵抗，有惊无险地以3:0的比分晋级。

在双外援的支持下，北京队在网前变化更为多样，浙江队则用强攻冲击对方后排，比分在局中拉开，北京队25:15赢下首局。第二局北京队抓住浙江四号位弱点，多次扣杀得手，25:16再下一局。第三局浙江队凭借强攻加拦网接连拿分，但北京队顽强追分并以25:23逆转拿下决胜局，3:0挺进决赛。

上海队和江苏队随后登场，开局双方展开拉锯。江苏队随后发球接连失误，而在对手网前压力之下，一些回球出现低级失误，19:25先丢一局。第二局江苏队一路领先，上海追至13平后顽强反超比分，以25:21再下一城。第三局江苏队再次抢下开局，并在中段以16:11实现压制。随后上海队连续6次发球得分，双方战至20:20。卫冕冠军在最后几个球的处理上展现经验，以25:23拿下第三局。



女足锦标赛 陕西胜河南

25日，在2021年全国女子足球锦标赛第一轮比赛中，陕西女足队以2:1战胜河南建业女足队。陕西女足队球员赵美佳(左三)在比赛中争顶。

除署名外，本版文图据新华社

花滑世锦赛双人滑短节目暂列第二

“葱桶”组合陷入俄选手包围圈

花滑世锦赛结束首日争夺后，中国双人滑名将、两届冬奥会冠军隋文静/韩聪(“葱桶”组合)短节目比赛暂列第二位，前四名其余三席均被俄罗斯选手占据。

韩聪去年4月接受了髌部手术，由于近几个赛季参赛数量有限，两人世界排名并不高，因此在倒数第二组出场。复出之战，两人沿用了此前备受好评的《给克鲁克的蓝调》，整套节目未见重大瑕疵，获得77.62分。

最后一组出场的博伊科娃/科兹洛夫斯基以精彩表现获得80.16分，力压中国组合排在首位。这对俄罗斯组合在北京冬奥周期进步明显，去年欧锦赛不仅首次登顶，还刷新了此前由“葱桶”组合保持的短节目得分纪录。另外两对俄罗斯选手米申娜/加利亚莫夫、塔拉索娃/莫洛佐夫

短节目暂列第三、第四位。

赛后韩聪坦言，由于此前伤病没有完全恢复，这套短节目的编排时间并不充分，而本赛季的主要目标还是恢复伤病，为北京冬奥会做准备。隋文静说：“但运动员都是战士，应该要挑战一切困难，不管是时差还是身体方面。站在赛场上就要身体力行，为国而战。”

上届世锦赛第四名、现世界排名首位的另一对中国组合彭程/金杨开场发挥不佳，彭程在滑行时意外摔倒，做后外点冰三周单跳时出现失误，导致单手扶冰。最终，两人以71.32分暂列第五位。

在较早进行的女子单人滑短节目中，中国队“独苗”、18岁的北京姑娘陈虹伊发挥可圈可点，晋级自由滑比赛。

据《北京晚报》



“葱桶”组合在比赛中